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Ένα ακόμα πολύ σοβαρό εργατικό “ατύχημα” έρχεται να προστεθεί στη μακρά λίστα των εργοδοτικών
εγκλημάτων που συνεχίζει να μεγαλώνει με τραγικούς ρυθμούς και το 2025. Αυτή τη φορά στο
πολυδιαφημισμένο εργοτάξιο του Ελληνικού, τη βιτρίνα της ελληνικής ανάπτυξης, 57χρονος οικοδόμος
έπεσε σε κενό ύψους εννέα μέτρων με αποτέλεσμα να νοσηλεύεται σε πολύ άσχημη κατάσταση. Στο
συγκεκριμένο σημείο δεν είχαν ληφθεί ούτε τα στοιχειώδη μέτρα προστασίας. Το “ατύχημα” αυτό έρχεται
λίγες ώρες μετά το θάνατο 75χρονου εργάτη στην Πάρο από ηλεκτροπληξία.

Υπενθυμίζουμε ότι το 2023 καταγράφηκε ο άκρως δραματικός αριθμός των 182 εργατικών θανάτων, το
2024 έκλεισε με τουλάχιστον 150 ανθρώπους να χάνουν τη ζωή τους πάνω στην εργασία, ενώ μόνο το
Γενάρη του 2025 καταγράφηκαν 15 εργατικά δυστυχήματα, με τα περισσότερα να είναι στην οικοδομή.

Αυτές οι τραγωδίες δεν είναι ατυχήματα, αλλά έχουν βαθιές ρίζες στη συστημική εκμετάλλευση για τη
μεγιστοποίηση των κερδών της εργοδοσίας. Στον κατασκευαστικό τομέα, αυτό εκδηλώνεται με μέτρα
μείωσης του κόστους του χρόνου, που σημαίνει ανεπαρκή και ανεφάρμοστα πρωτόκολλα και μέσα
υγιεινής και ασφαλείας, έλλειψη ελέγχου των ελλιπών αυτών μέτρων, υπερωρίες, εντατικοποίηση και
απασχόληση ανεκπαίδευτου εργατικού δυναμικού για τη μείωση των δαπανών. Γι’ αυτό το 7ωρο έγινε
8ωρο κι αυτό με τη σειρά του έχει αντικατασταθεί με 10ωρα και 12ωρα κυρίως στα μεγάλα έργα, ενώ
στη συμβατική οικοδομή και το μικρό έργο, ακόμα κι αν τηρείται το ωράριο, οργιάζει η ανασφάλιστη
εργασία και η δουλειά τα Σάββατα και τις Κυριακές.

Όλα αυτά στο βωμό του ιδιωτικού κέρδους με τις πλάτες των κυβερνήσεων, οι οποίες στρώνουν το
έδαφος για μια ανεξέλεγκτη έκρηξη έργων προκειμένου να πλασάρουν μια ανύπαρκτη στην ουσία της
οικονομική ανάπτυξη. Τέτοια έργα που εκτελούνται με επιβεβλημένα ταχείς ρυθμούς αγνοούν ζητήματα
ασφάλειας, οδηγώντας σε υποβαθμισμένες κατασκευαστικές πρακτικές και υπερεντατικοποίηση των
εργασιών. Η ψευδαίσθηση της οικονομικής προόδου διατηρείται, ενώ τα θεμελιώδη ζητήματα της
εκμετάλλευσης των εργατών παραμένουν ανεπίλυτα.

Αποδεικνύεται στην πράξη ότι μόνο με πραγματικές και ουσιαστικές αυξήσεις, μείωση του χρόνου
εργασίας, υιοθέτηση πρωτόκολλων υγιεινής και ασφάλειας, αυστηρούς ελέγχους και αλλαγή των όρων
και συνθηκών εργασίας μπορούμε στοιχειωδώς να προστατέψουμε τις ζωές μας και την υγεία μας. Το
εργατικό κίνημα θα πρέπει να βάλει και πάλι ψηλά στις διεκδικήσεις το ζήτημα της υγιεινής και
ασφάλειας και των εργοδοτικών δολοφονιών.

Καλούμε τους οικοδόμους και τους εργαζόμενους στις κατασκευές να σταματούν αμέσως τη
δουλειά αν αντιλαμβάνονται ότι δεν πληρούνται τα μέτρα προστασίας και να ενημερώνουν
τους αρμόδιους φορείς και τα Συνδικάτα. Να προετοιμαστεί ο κλάδος για αγωνιστική
διεκδίκηση μέτρων ασφαλείας και μείωσης του χρόνου εργασίας. Μη νομίζουν οι εταιρείες ότι
ξεμπέρδεψαν με το ωράριο και το αίτημα για 7 ώρες εργασίας, επειδή υπέγραψαν μια
σύμβαση…

7ωρο σε όλους τους χώρους δουλειάς. Η εντατικοποίηση και οι πολλές ώρες εργασίας είναι βασικές
αιτίες πρόκλησης εργατικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων.
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Σύνταξη στα 55.
Κατάργηση της εργατικής εισφοράς, καμία μείωση των εργοδοτικών εισφορών.
Καθημερινή ηλεκτρονική καταγραφή των εργαζομένων στην οικοδομή.
Εφαρμογή Συστημάτων Διαχείρισης Υγιεινής και Ασφάλειας από κάθε διοίκηση τα οποία θα
αναπτύσσονται απευθείας από τους εκπροσώπους των εργαζομένων, σε συνεργασία με τους
ελεγκτικούς φορείς.
Διεύρυνση του πλαισίου ορισμού των εργατικών ασθενειών, «ατυχημάτων», βλαβών, με βάση τις
σημερινές συνθήκες εργασίας.

Στηρίζουμε την απεργία στο εργοτάξιο του Ελληνικού, Δευτέρα 24/3


